
6 Çàêîí ñîõðàíåíèÿ ìàññû

Òåìû ñåìèíàðà: Èíòåãðèðîâàíèå ïî ïîäâèæíîìó îáúåìó. Óðàâíåíèå íåðàçðûâíîñòè.
Çàäà÷è:

1. Âûïèñàòü óðàâíåíèå íåðàçðûâíîñòè (=çàêîí ñîõðàíåíèÿ ìàññû) â èíòåãðàëüíîé è äèô-
ôåðåíöèàëüíîé ôîðìå.

2. Óðàâíåíèå íåðàçðûâíîñòè äëÿ ïîòåíöèàëüíûõ òå÷åíèé

3. Óðàâíåíèå íåðàçðûâíîñòè äëÿ ïëîñêèõ òå÷åíèé

4. Óðàâíåíèå íåðàçûâíîñòè äëÿ êâàçèîäíîìåðíîãî òå÷åíèÿ â òðóáå

5. Óðàâíåíèå íåðàçûâíîñòè äëÿ êâàçèîäíîìåðíîãî òå÷åíèÿ ñî ñâîáîäíîé ïîâåðõíîñòüþ

Äîìàøíåå çàäàíèå:

1. Ðàññìîòðåâ áàëàíñ ìàññû â îáúåìå, ðàñïîëîæåííîì ìåæäó áëèçêèìè êîîðäèíàòíûìè
ïîâåðõíîñòÿìè, çàïèøèòå óðâíåíèå íåðàçðûâíîñòè â äåêàðòîâûõ êîîðäèíàòàõ (Ýãëèò
8.3â).

2. Ðàññìîòðåâ áàëàíñ ìàññû â îáúåìå, ðàñïîëîæåííîì ìåæäó áëèçêèìè êîîðäèíàòíûìè
ïîâåðõíîñòÿìè, çàïèøèòå óðâíåíèå íåðàçðûâíîñòè â öèëèíðè÷åñêèõ êîîðäèíàòàõ (Ýã-
ëèò 8.6à).

3. Â äåêàðòîâûõ êîîðäèíàòàõ (x, y, z) çàäàíî ïîëå ñêîðîñòåé
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x2 − y2

r4
vy = 2A

xy

r4
, vz = 0, A = const, r2 = x2 + y2.

Ìîæåò ëè òàêèì ïîëåì ñêîðîñòè îáëàäàòü íåñæèìàåìàÿ æèäêîñòü? (Ýãëèò 8.14)

4. Íåñæèìàåìàÿ æèäêîñòü âûòåêàåò èç èñòî÷íèêà, ðàñïîëîæåííîãî â íà÷àëå êîîðäèíàò.
Òå÷åíèå ñôåðè÷åñêè ñèììåòðè÷íî, ëèíèè òîêà ÿâëÿþòñÿ ïðÿìûìè ëèíèÿìè, ïðîõîäÿ-
ùèìè ÷åðåç íà÷àëî êîîðäèíàò. Îïðåäåëèòå ìîäóëü ñêîðîñòè â çàâèñèìîñòè îò ðàññòîÿ-
íèÿ äî èñòî÷íèêà. (Àíàëîãè÷íî Ýãëèò 8.8)
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